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Науковий керівник – Роксолана Сірко, м. Львів 

КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ ПСИХОЛОГІВ ОПЕРАТИВНО-РЯТУВАЛЬНОЇ 

СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

В умовах сучасних викликів повномасштабного вторгнення в Укра-

їну, які постають перед фахівцями Державної служби України з над-

звичайних ситуацій (ДСНС), важливо забезпечити високий рівень під-

готовки психологів у закладах вищої освіти із специфічними умовами 

навчання. Професійна підготовка психологів, що працюють психоло-

гічній службі ДСНС, потребує активного використання та удоскона-

лення застосування компетентнісного підходу, що забезпечує інтегра-

цію теоретичних знань та практичних навичок, необхідних для ефек-

тивної діяльності як в повсякденних так і екстремальних умовах. Отже, 

необхідно розробити підхід до осмислення та розуміння компетентно-

стей, який дозволить їх ефективно впроваджувати та застосовувати в 

сучасному освітньому процесі. 

Психолого-педагогічні аспекти компетентності фахівця були висві-

тлені у працях таких науковців, як І. Бех В. Болотов, Е. Зеєр, І. Зязюн, 

М. Коваль, І. Матійків, О. Овчарук, О. Савченко, Н. Сидорчук, Л. Пет-

ровська, Дж. Равен, Л. Філатова, та інші. Основні аспекти професійної 

компетентності майбутніх психологів розглядаються в дослідженнях 

Ю. Вінтюка, Ж. Вірної, Т. Григоренко, Л. Мітіної, В. Синишиної, 

Р. Сірко, Д. Супрун, Н. Перегончук, Н. Пов’якель, Н. Чепелєвої та ін. 

Визначення «компетентнісна освіта» виникло в США в процесі ви-

вчення досвіду роботи видатних учителів. Наприкінці 80-х – на поча-
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тку 90-х років ХХ століття низка науковців визначили компетентніс-

ний підхід як такий, що орієнтує освіту на досягнення певного освіт-

нього результату [2]. 

У Словнику української мови слово «підхід» має три значення: 1. дія 

за знач. підійти, підходити; 2. місце, по якому підходять, наближа-

ються до чого-небудь; 3. сукупність способів, прийомів розгляду чого-

небудь, впливу на кого- що-небудь, ставлення до кого-, чого-небудь 

[5]. У Законі України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 року №1556-

VII «компетентність» – здатність особи успішно соціалізуватися, на-

вчатися, провадити професійну діяльність, яка виникає на основі дина-

мічної комбінації знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, 

цінностей, інших особистих якостей [1]. У «Психологічному тлумач-

ному словнику найсучасніших термінів», за редакцією В. Шапара 

«компетентність» (від лат. competens – відповідний, здатний) – це пси-

хосоціальна якість, що означає силу і впевненість, яка виходить із по-

чуття власної успішності та дає людині усвідомлення своєї спромож-

ності ефективно взаємодіяти з оточенням [7]. 

На погляд І. Матійків компетентнісний підхід підсилює практико-

орієнтованість освіти, і більше того основним умінням визначає жит-

тєві та професійні проблеми, акцентує увагу на результатах освіти [3]. 

На погляд А. Литвина і Л. Руденко професійну підготовку майбут-

ніх фахівців у галузі практичної психології, варто здійснювати у двох 

напрямах: 1) організація навчально професійної діяльності (ефективне 

засвоєння психологічних дисциплін, вироблення навичок самостійної 

навчальної роботи, успішне проходження практики за всіма видами 

професійної діяльності психолога); 2) формування особистості психо-

лога, визначення його професійної позиції [4].  

Р. Сірко розглядає підготовку психолога як процес професійного 

становлення особистості, що супроводжується: виявленням професій-

ної придатності; формуванням необхідних компетенцій із конкретної 

спеціалізації; розвитком особистісних рис, завдяки яким вона стає кон-

курентоспроможною, успішно функціонуватиме та буде готовою до 

подальшого професійного зростання та здатна вирішувати професійно 

екстремальні завдання. [6, с. 23–24]. 

Компетентнісний підхід є ефективним засобом підвищення рівня 

професійної підготовки психологів, здатних ефективно працювати в 

оперативно-рятувальній службі цивільного захисту. Подальший роз-

виток та компетентнісного підходу в освітньо-професійні програми 

спеціальності 053 Психологія закладів вищої освіти із специфічними 
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умовами навчання сприятиме підвищенню якості підготовки фахівців 

та забезпечить їхню готовність до роботи особливо в екстремальних 

умовах, що сприятиме розвитку їхнього рівня професійно-екстремаль-

ної компетентності. 
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Костянтин Треф’як, м. Львів  

СТРЕСОСТІЙКІСТЬ ЯК НЕОБХІДНА ПРОФЕСІЙНА  

ЯК ВЛАСТИВІСТЬ ПСИХОЛОГІВ-ПСИХОТЕРАПЕВТІВ  

Професія психотерапевта є достатньо вразливою, а стрес, відпо-

відно, є невід’ємним елементом роботи, що виникає через емоційне на-

вантаження, спричинене різноманітними чинниками [1;2;3]. Дослі-

дження складових стресостійкості психологів-психотерапевтів є акту-

альним в контексті сучасних викликів, зокрема в умовах війни, коли 

психологічний тиск на фахівців і різноманітність психічних проблем у 

сфері психології та психотерапії значно зростає. В цей час забезпе-

чення особистої стресостійкості і дотримання особистої психологічної 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
https://slovnyk.ua/index.php?swrd=%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%85%D1%96%D0%B4
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